
O AI bez růžových brýlí 

Ze série panelových diskuzí pořádaných iniciativou PauseAI CZ 

 

Téma: Umělá inteligence a její dopady na trh práce I. 

Hlavní hosté: politolog a koordinátor projektu Demagog.cz - Petr Gongala,   

      spoluzakladatel českého spolku Efektivního altruismu – Jiří Nádvorník 

  

Kdy: 29.1. 2026 18:30 – 20:30 

Kde: Kampus Hybernská (Hybernská 4 11000) Praha, Sál B1 

        Tématické okruhy: 

1) Na uplynulé Světové ekonomické fórum v Davosu se sletěli nejen nejbohatší, 

ale i technologicky nejvlivnější osoby současnosti. Demis Hassabis (CEO 

Google DeepMind) a Dario Amodei (CEO Anthropic) zde vyjádřili podporou 

pro podmínečné pozastavení vývoje AI, pokud by se k ní zavázali i ostatní 

společnosti a země.    

Oba také přiznali, že očekávají již v nejbližších letech vážné dopady na trh                        

práce, a to především u v kategorii „entry level jobs, v důsledku AI 

automatizace. “ Tedy pro současné studenty středních a vysokých škol. 

Samotný Dario Amodei minulý rok uvedl, že jen ve Spojených státech 

očekává 20% nezaměstnanost v důsledku AI automatizace práce. 

Jak vážně bychom měli brát jejich prognózy? 

2) Podle výzkumu náborové společnosti Randstadt z podzimu minulého roku, 

který provedl v 35 zemích u 27 000 zaměstnanců se 47% respondentů obává, 

že z používání AI má více užitku jejich zaměstnavatel než oni samotní. Podle 

výzkumu společnosti Morgan Stanley již dnes například ve Spojeném 

království kvůli AI automatizaci pracovních příležitostí ubývá. Za posledních 

12 měsíců jde konkrétně o 8% pokles. O naléhavém problému 

nezaměstnanosti vyvolaným AI automatizací mluví i významní politici jako je 

například starosta Londýna Sadiq Khan nebo bývalý kandidát na prezidenta 

Spojených států demokrat Bernie Sanders. Před rizikem „masové 

nezaměstnanosti“ způsobené AI varují i signatáři výzvy Red Lines for AI, 

kterou na sklonku minulého roku podepsalo deset nobelistů z toho tři za 

obor ekonomie.   

 

3) Dovedeme si představit společnost, ve které se již nenalezne pracovní 

zařazení pro podstatnou část dnes ekonomicky aktivní populace?  

Je řešením nepodmíněný příjem? Kde na něj nalezneme v rozpočtu finance? 

Bude snadné zdanit velké technologické firmy, jejich LLM produkty a 

humanoidní roboty? Podaří se nám zachovat sociální smír? Či míříme do 

takzvané „post-scarcity economy,“ o které mluví technologičtí optimisté? Jak 

se v ní může proměnit ekonomická a politická relevance obyčejného člověka?   


